首席编辑:盖 威 创意:陈 艳 质检:尚青云

# 我国医改试点城市扩大到 200 个

#### 部分公立医院未取消药品加成

国务院深化医改领导小组日前发布《2016年度医改工作进展监测报告》显示,2016年我国医改试点城市扩大到200个,92.6%的地市调整了医疗技术服务项目价格,各项医改呈现出良好局面。但仍然存在公立医院改革没有全覆盖,部分公立医院没有全部取消药品加成等问题。

2016年是"十三五"开局 之年,各项医改有序推进、成效 明显。监测数据表明,我国医改试点城市扩大到 200 个,2335家公立医院全面实施改革。各项医改呈现两升两降良好态势:居民健康水平持续上升,卫生资源配置水平得到提升;医疗费用增长幅度持续下降,居民就医负担不断减轻。2016年试点城市公立医院门诊费用及住院费用构成中,药占比分别为49%和34.2%,较2015年下降了2和2.5个百分点。

医改取得成效的同时,个别领域仍有待深化改革。国家记计委相关负责人表示,按2017年9月底前我国公立医院医改任务要求,2017年9月底前我国公立医院等面取消药品加成,这是是面取消药品加成,这是是前仍有部分量国前仍统等公立集功系统要求推进药品、监按要和耗材阳公立医院对动公立医院改革的

公立医院还没有全部取消药 品加成,公立医院门诊及住院 费用中耗材检查费用占比仍然 较高。

监测数据还表明,目前全国三项基本医保参保(参合)人数达13.4亿,参保率达98.8%。全国70.6%的公立医院在省级药品集中采购平台采购药品,57.0%的公立医院在省级平台集中采购高值医用耗材。我国非公立医疗机构达44.1

万个; 多点执业医师数达 19219人。

按照"保基本、强基层、建机制"的改革要求,2017年全国深化医改提出了56项重点工作,主要围绕分级诊疗、公立医院改革、全民医保、药品供应保障、综合监管等制度提出具体任务,对健康扶贫、基层公共卫生服务等方面也提出了具体要求。

(据新华网)



漂浮"死海" 酷玩一"夏" 盛夏时节,位于辽宁大连金普新区海盐世界公园内的"死海"成为人们休闲游玩的好去处。该园内的"死海"是含盐度为23%以上的高浓度海水浴场。游客畅游其中,可感受"永不沉没"的奇妙乐趣。

新华社发(朴 峰 摄)

"老战士"毛兰成

## 专注祖国下一代教育的有心人

在部队的时候,毛兰成就时常做宣讲,如今,他干上了"老本行"。退休后的毛兰成闲不住,加人了武汉市洪山区"五老"报告团。2004年11月,他拿起自己撰写了60年的日记本,来到武汉市吴家山第二中学。"当一名伞兵战士,流血牺牲是免不了的,也是很正常的。真正的勇敢,真正赤诚的心,不是哄骗出来的……"这是1962年7月23日毛兰成在日边里写的话。这样讲述红色故事,给了孩子们留下了深刻的印象。自此,毛兰成走上了关心下一代教育的人生之路。

"同学们,少年强则国家强; 少年梦圆,则中国梦圆,你们每 个人的奋斗,都是中国梦的一部分……"毛兰成参加"五老"报告团 11 年后,在武汉市吴家山二中"青春论坛"上,进行了主题为《心怀梦想,少年自强》的报告,赢得了阵阵掌声。这是毛兰成作的第 536 场报告,他用这样的方法,告诉青年学子要心怀梦想,要自立自强,这场热情宣讲激起了师生内心深处奋斗的涟漪。

如今,毛兰成已记不清这是他到过的第几所学校,又是他所作的第几场演讲报告。但每次看到台下孩子们洋溢的笑脸,听到课后年轻人青春的呼声,他觉得一切都是值得的。他以有血有肉的故事、可信可学的事

迹启迪下一代,他先后被吴家山 第二中学、广埠屯小学、金银湖 中学等多所学校聘为校外高级 辅导员。

75 岁高龄的毛兰成身患糖尿病、高血压等多种疾病,但这丝毫没有影响他讲课的激情。毛兰成却说:"虽然我现在年龄大了,不能再上战场,但只要活着,就要当好'党的报告员',能讲一场是一场,能多讲一场就多讲一场。"

(据中国文明网)



# 博览えて

## 美!

韩国 70 岁奶奶教化妆成超级网红

韩国 70岁的 Park Makrye 是一位奶奶级网红,她 在视频网站 YouTube 上开设的频道 Korean Grandma (韩国奶奶),专门示范化妆,并且还跟粉丝们分享她的老年生活。韩国年轻人都觉得奶奶有趣极了,就连三星、乐天这样的大公司都希望靠奶奶做宣传。

据说韩国奶奶的频道已经有了近 28 万人订阅,而她的其中一期节目《看牙医与逛市场妆容》甚至吸引了逾 180 万人观看。奶奶现在虽然是一位名人了,但她每天依然会在黎明前起床,开始经营自己的饭馆。

(据新华网)

## 惊!

#### 67 岁老妇眼睛藏 27 枚隐形眼镜片

英国一名年过六旬的老妇以为自己得了白内障。医生做手术时发现,导致她眼部不适的元凶竟 是藏在眼中的27枚隐形眼镜片。

英国实习眼科医生鲁巴尔·莫杰里亚去年冬天在伯明翰东南部索利哈尔医院收治了一名67岁的女患者。对这名患者进行常规白内障手术时,莫杰里亚和同事发现患者眼中的"蓝色异物"竟是一大堆隐形眼镜片。"我们没有人见过这种情况,"莫杰里亚告诉英国《今日验光杂志》,"居然有这么多片隐形眼镜粘在一起。"

(据新华网)

#### 牛!

#### 15 岁少年成英最年轻的大学毕业生

英国 15 岁少年 Yasha Asley 顺利从莱斯特大学毕业,成为英国最年轻的大学毕业生。Yasha 在 8 岁时就已是世界上第一个拿到数学 A 级的学生,他的 6 份试卷里有两份分别获得 100 和 99 的成绩。9 岁和 10 岁时,他在数学和统计学方面又获得了更多的 A。在完成了 6 年小学教育后,人家就直接去上了大学。

神童 Yasha 在 13 岁时,也就是在上大学期间,就被聘为最年轻的付薪雇员,给成年人教授数学课程。如今,拿到学士学位的 Yasha 表示,他将在九月继续攻读数学博士学位。

(据新华网)